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Úgy láttuk belátta 0 felsége azt, 
begy a válságot közvetítőkkel megol- 
tiani nem lehet, legyen ez a közvetítő 
akár homo regiusként egyes ember, 
akár pedig egy egész minisztérium Az 
országgyűlési többség, tehát a nemzet­
nek többségét képviselő ellenzéki szö­
vetség tántoríthatatlan szilárdsággal ra­
gaszkodik az országgyűlési feliratban 
«16terjesztett kívánságokhoz.

0 felsége tehát közvetlenül és egy­
szerre érintke; ik ma ennek a szövetsé 
ges ellenzéknek vezérférfiaival

Deák Ferenc már a Hnsvé'i cikk 1 
ben megírta — mintegy a nemzetnek 
megnyugtatásául, hogy a válságos pil­
lanatban a Habsburgok felismerve a 
helyzetnek veszélyét, legtöbbször ma 
guk személyesen kere.-ték fel a nem­
zetet : ez a közvetlen érintkezés a 
nemzettel tette lehetővé egymásnak meg­
értését. Most pedig nemcsak közvetlenül 
hanem valamennyi ellenzéki vezér fér­
fiúval még egyszerre is érintkezik, 
tárgyal ö felsége- Ezekből bátran kö­
vetkeztethetünk arra, hogy Ö felsége 
nagyon is komolynak látja a helyzetet. 
Bizonyára látja a veszélyt, melyet az 
ügyvezető kormány egyenesen az ural­
kodó családnak uralma elleu feltámasz­
tott ; látja azt a veszélyt, mely az 
aauyit féltett nagyhatalmi állást, és eb­

ben rejlő európai tekintélyt megingatja, 
megdöbbentheti Ő felségét annak csak 
a gondolata is, hogy mint oszlik-bomlik 
a fegyelem nem sokára a laktanyák­
ban és hogy minő teje tetejére állított 
helyzet keletkezik majd a polgári tár 
sadalomban ! Mert hiszen adót már nem 
fizetünk, ujjoncot sem adunk, sőt a 
póttartalékosoknak katonai szolgálatra 
behívását is megakadályozzuk. Es ugyan 
mi lesz itt akkor, hogyha az erőszakos 
kormányzatnak csak első kísérletét is 
látni fogjuk ? A fenálló törvények el 
veszítik rendfentartó hatásukat, elve­
szítik személy és vagyonbiztonságot 
védelmező etéjükét.

Megszűnik az engedelmesség nem­
csak a törvénynek, hanem a felsőbbség 
parancsainak. Es ebben az irtózatos, — 
mert félelmetes zűrzavarnak indítéka 
nem lesz és nem is lehet más, mint 
az a köziudat, hogy ha a király és 
kormánya járnak elül példaadással a 
törvényeknek meg nem tartásában, — 
ha nekik — a kik szintén nemcsak 
alatta állanak a törvények uralmának, 
hanem ezen felül a törvényeinek meg 
tartását és mások által megtartatáeát 
szent esktivéssel is kötelezték, ha tehát 
nekik szabad a törvényeket meg nem 
tartani, akkor megszűnik az állampol­
gároknak is ez a kötelezettsége. A 
törvény tisztelet s a kötelesség teljesí­
tésnek helyét elfoglalja az erőszak, a 
legbrutálisabb erőszaknak uralma, melyre

a tömegek ép a kormány brutálitásai 
által érzik magukat feljognsitottaknak.

A hatás ilyen visszahatást is fog 
szülni.

Ö Felsége mindezt belátja, az ó 
tapasztalatokban gazdag uralkodói ér­
zéke mint a delejül a vasnak közelló- 
tét : sejteti már nemcsak közelségét a 
bajoknak, hanem a veszélynek kitöré­
sét is.

És abból, hogy egyszerre hallja ;> 
szövetkezett ellenzék vezérfériiainak 
szavát, meggyőződhetik a felől is, hogy 
ez a szövetség szikla szilárd, melyet 
sem az ügyvezető patkányoknak, sem 
semmiféle udvari cselszövényeknek meg- 
gyöngíteni sem, szétrobbantani annál, 
kevésbé sikerül.

A kérdés csak az lehet, sikerül e 
eloszlatni a királynak azokat az aggo­
dalmait, a melyek miatt a nemzeti kö 
vetéléseknek teljesítését máig követke­
zetesen megtagadta ? Megtudj ák-e ér­
tetni a négy magyar bölcsek ö Felsé­
gével azt, hogy a mit ezúttal követel 
a nemzet : az csak olyan belügyi kér­
dés, mely sem a 67-es kiegyezést, sem 
a pragmatica sanctiót, sem a dynas- 
liát, sem a nagyhatalmi állást egyálta­
lán nem érinti. Hogy a mit ezúttal kö ­
vetelünk : a magyar nyelvnek érvénye 
"ülését a magyar állam intézményeiben, 
tehát a hadseregben is, olyan velünk 
született jog, mint az élethez, a leve­
gőhöz, a vízhez való jogunk. Olyan jo-

Virágénekek.

A sápadt rétre, sárguló levélre 
Hallgatva hull az őszi permeteg.

Leánykám, édes szenvedő Madonnám 
Töröld le fájó, omló könyedet 1

A tavatz ott él arcod bíborában,
Boldog mosolyra termett sjakud,

Azt a tavaszt, gaz, aki elrabolja,
A mennyországból lopni nem szabad 1

Úgy fáj a szivem, hogyha sírni látlak I 
Lelked bus terhét jer, add át nekem.

Én elbírom, h sz tennem társra lelnek 
A szomorúság és a gyötrelem.

Te csak örülj ; kedved feslő virága 
Hadd hintse rám bőditó illatát,

Az, élet, oly sok sujtoló csapását 
Édes mámorban hadd álmodjam át

Minden gondod az én lelkembe szálljon, 
Gyönyör nekem, ha érted szenvedek.

Lánykám, édes, szenvedő Madonnám. 
Töröld le hát kiomló könyedet !

II.
Mikor elváltunk, hajnalfényben 

Mo-ohogva fürdőit a vidék. 
Enyelgő szellő vígan vitte 

A fis pacsirta énekét.

Ezer harmatéképp csillogott a 
Fákon, a rózsalevelén.

Oly szomorú volt mégis minden, 
Mint az elhamvadt, szerelem.

Gulyás József.

Vetélytársak.
Irta : Ádáza Éva.

— Mi baj van az Istenért, hogy ily 
: későn zörgetsz ? Te vagy az Ilona ¥

— Anna, édes Anna . . . apt* nagyon 
; rosszul ven . . . összeesett. Gyere át. A cse­

léd oivosért ment. Félek egyedül, nem is 
tudom mit kell tennem.

A leány magára kapta pongyoláját és 
elsietett a barátnőjéhez.

. ~ _et fÁrfi. AZ Öt

venes évek erőteljes embere. Gavallér em­
ber, akit mindenütt szívesen láttak.

Leánya, mióta az anyja meghalt, visz- 
ezavonult taljosen, csak a szomszédban lakó- 
magános leány volt mindene. Most is oda­
szólt hozzá.

A két leány, egy ideig tehetetlenül 
nézte az elalélt embert, majd le akarták vet- 
kőztetni, mire az orvos éppen megérkezett. 
A beteget ágyba rendelte. Mikor állapota 
válságosra fordult: hazahívták távoli fiát,, 
aki orvos volt.

A betegség ideje alatt, a jó barátnő el 
sem mozdult jóformán. Minden percben segít­
ségükre volt. Együtt ápolták a beteget teljes, 
önfeláldozással.

A fiatal orvos mikor hazakerült, látszó­
lag nem törődött a leánynyal.

— Te Ilona, szólt a leány egy ízben 
ón nem tudom miért, de ez a Zoltán oly 
különös hozzám. Határozottan sértő a visel­
kedése. ....— Ugyan, édes Anna, hiszen gyermek­
kora óta ismered. Csak nem tulajdonítasz 
ennek fontosságot? Apám be ogsége . . .

— Nem, nem! Én világosan érzem, 
hogy nem azért ilyen 1 Pedig én nem bán
tottarn

Szinefíagyotí ruüéüat
Hrabéczy Antal

.$/§_ «881 CMS ®ir C fest
gőzerőre berendezett ruha festő Intézető
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gpnk, melyről soha le nem mondtunk, 
melyet erőszakkal sem vett el lőllink 
soha aenkjsem.

A pragmatica sanctió egyrészt a 
ina már Oszt rák-Magyar monarchia ne­
vet viselő földterületnek birtoklása és 
népei fölötti uralom, másrészt pedig 
<?nnek a földterületnek és népeinek 
killellenség elleni védelméről rendel 
kezik.

A terület birtoklása és a népek 
fölötti uralomra nézve akként rendel­
kezik, hogy Magyarország és a hozzá­
tartozó részeknek elválaszthatatlan és 
feloszthatatlan birtoklását, s igy népei 
fölötti uralmat is ugyanaz a Habsburg- 
leányági ivadék gyakorolja, aki az 
osztrák örökös tudományokat szintén 
elválaszthatatlanul és feloszthat»tlanul 
birtokolja.

Hogy pedig úgy Magyarországnak 
és a hozzátartozó részeknek, valamint 
az Osztrák örökös tartományoknak az 
egy és ugyanazon Habsburg ivadék ál­
tal leendő birtoklása annál inkább meg­
valósítható legyen : megállapiitatott a 
pragmatica sanctióban ennek az együtt 
birtoklandó földterületnek és az ott élő 
népeknek külellen légekkel szemben való 
kö?,ös é-i kölcsönös védelme.

A közös és kölcsönös védelemnek 
eszközeiről a pragmatika sanctió nem 
szó! egy szót sem, annál kevésbé arról, 
hogy milyen legyen ezen eszközök egyi­
kének, t. i. a hadseregnek belszervezete, 
vezérlet! és vezényleti nyelve. Érintet­
lenül hagyta az akkori állapotot, mely 
Magyarországon magyar volt, az örökös 
tartományokban német volt úgy szer­
vezet mint nyelv tekintetében.

A közös és kölcsönös védelem egy­
általán nem is tételezik fel az egysé­
ges német szervezetet, német adminisz- 
rratiót és a német nyelvet az egész 
hadseregben. A midőn tehát az 1848-ki 
törvényhozás kivette a hadügyet a bécsi 
hadügyi kamara hatásköréből és telje- | 
eu önállóvá tette élén a magyar ország- j 

gyűlésnek felelős magyar hadügyi :n/- !

nigzterrel: egyáltalán nem tett mást, 
mint részben helyre állította a pragma 
tika sanctió korabeli magyar — <?sak 
időközben elnémetesitett — jogi álla­
potot, és a közös és kölcsönös véde­
lemnek magyar részét a magyar törvény- 
hozás és az ennek felelős magyar kor­
mányzatnak helyezte fenhatósága alá.

Tehát még csak nem is érintette 
a védelem közösségét és kölcsönössé­
gét, tehát ezt a pragmatica sanctióban 
vállalt kötelezettséget. Hanem igenis 
a magyar állami önállóságot és azt 
domborította ki a 48-as törvényhozás, 
hogy a közös és kölcsönös védelmet 
nem a két állam által alkotott egy­
ugyanazon közös szervvel, egy ugyan­
azon közös hadsereggel, hanem a két 
államnak külön-külön, de egymástól 
teljesen önálló hadseregével fogjuk 
annakidején közösen és kölcsönösen 
teljesíteni.

A közösség alatt nem érthetett 
mást a pragmatica sanctió, s nem értett 
egyebet 48-as törvényhozás sem, ha­
nem azt, hogy a háború idején az á 
két egymástól külön-külön önálló had­
sereg egységes! tehát közös vezetés 
alá kerül. A kölcsönösségnek pedig 
mindig az volt s ma is az az értelme, 
hogy az önálló magyar hadsered síkra 
száll az örökös tartományoknak, az örö­
kös tartományoknak önálló hadserege 
pedig a magyar területnek megvédel- 
mezőséért.

A 48 as törvényhozás tehát az 
1723. évi pragmatica sanctióban elfo­
gadott kötelezettségeket szabatosan, vi­
lágosan körvonalazta magának a köte­
lezettségnek kevesbitése sőt csak érin­
tése nélkül.

Az 18(57 évi XII. t. cikk sem jelent 
teljes visszafejlődést. Megmarad a prag­
matika sanctiónak álláspontján. A kö­
zös és kölcsönös védelemnek eszkö­
zéül nem létesített egyetlen közös szer. 
vet, nem létesített egy egységes közös 
hadsereget. Hanem a magyar hadsere­
get a közös és kölcsönös védelem

eszközének kiegészítő részeként tekinti 
és, fájdalom, csak önállóságát szüntette 
meg annyiban, amennyiben annak leg­
több adminisztratióját a magyar ország- 
gyűlésnek közvetlen hatásköre és befo­
lyása alul kivette és a delegatiónak 
ellenőrzése alá helyezte, vezérletét, ve­
zényletét és belszervezetét pedig olya» 
felségjognak ismerte el, a melyet ő 
felsige legfőbb hadurf állásából kifo­
lyólag gyakorolhat.

Az 18(57 évi XII. t.-c. sem alkotott 
tehát a közös és kölcsönös védelemre 
egy egységes közös hadsereget, mert 
ha" ilyent alkotptt volna : akkor semmi 
értelme sem volna a magyar országról 
előállított hadsereg „kiegészítő“ elne­
vezésének. Nem a hadsereg maga, ha­
nem a hadügy, mint a közös és köl­
csönös védelemre vonatkozó intézke­
déseknek összesége: a közös.

Deák Ferenc sem tért le tehát » 
pragmatica sanctiónak keskeny ösvé­
nyéről, a hadsereget nem, csak a had- 
ügyet tekintette ő és a 67-es törvény- 
hozás közösnek.

A hadsereg maga tehát ma sem 
közös és ami nem közös : azt szétvá­
lasztani nem lehet. Még a 48 as függet­
lenségi pártnak abszolút többségre jutása 
sem jelentheti tehát a hadseregnek szét­
választását, hanem csak a reá vonatkozó 
törvényhozási és kormányzati intézkedé­
seknek önállósítását, vagyis a m agyar- 
országgyűlésnek hatáskörébe vissza- 
u tatását.

A pragmatica sanctióban vállalt 
közös és kölcsönös védelemnek kötele­
zettségét tellát a függetlenségi pártnak 
abszolút többségre jutása sem érinti 
egyátalában. És az összes kormányok­
nak lelkiismeretét terheli az a bűn, — 
hogy ő Felségében meggyökeresedni 
tudott az a hit, hogy nem csak a had­
ügy közös, hanem közös maga a had­
sereg is és hogy a hidiigy egy jelen­
tőségű a hadsereggel és hogy annak 
közössége egyszersmind ennek közös­
ségét is jelenti.

v u:..:'juur.-sArr.z.v.iz •.■az.v-.i-

A leánynak igaza volt. Talán még a gyér 
mokkorból maradt szivében az az érzés, mely a 
férfi életébe is beleszólt. Szerette a leányt. 
Sajátságos, hogy némely szív legbonsőbb 
érzőiméit rideg közönybe rejti. Inkább se­
bez, sért, de el nem árulja amit érez. De 
falán ott béna jobban éget a tűz.

A fin szerette a leányt. Hálás kellett 
volna, hogy legyen önfeláldozó segítségéé,-t, 
hogy éjét napot yelük tölt. Inkább bosszan­
totta a leány közelsége, közvetlensége ; ér­
zékeny lelkidétől sértette, hogy az 6 gaval­
lér apja körül még mindig apróbb szolgá­
latokat tesz, habár a betegség már e-iak in 
krtbb pihenés volt Csak a nagy gyengeség 
jelezte a szívbajos embert. Kímélni kellett 
minden felindulástól,

Feltűnt a fiatal emharnek, hogy apja 
szokatlanul élónk és egészen sajátságos te 
kintettel követte a leányt, ha az a szobában 
jött-ment.

— Zoltán, — szólt a férfi: te orvos vagy 
szeretném tudni őszinte véleményedet: Tö 
k életcsen egészséges leszefc !

— Túl teszei a fiadon minden te kin 
tétben, ha semmisem zavarja a betegség le­
folyását.

A beteg önelégülten mosolygott,
— Talán természetesnek tartod, ha 

azt mondom : újból megakarok házasodni. 
Hossz dolog ez igy. Asszony kell a házhoz/ 
Aki szeressen, aki gondozzon. Megsajnáltam 
ezt a gyermeket betegségem alatt. Túlsá­
gosan sok jutott neki.

Szerencse, hogy ez az Amim ka. . .
A fiú úgy érezte, hogy valami fojto­

gatja. Szó nótáid, hirtelen, kiment a szobá­
ból. Forrongott a leike. Összeráncolt komor 
arccal lépett ki. Anna jött szembe vele.

— Engedjen Zoltán ... a bácsihoz
— Nem megy ! Nem mehet! Meg il­

lőm, mint orvos ... A maga jelenléte: 
árt neki.

— Mit beszél ! Hiszen engem kívánt, 
mikor a legbelagebb volt is. Engedjen !

— Pardon, azt hittem a jóizlése meg­
súgja, hogy egy férfit csak súlyos betegsé­
gében látogathat meg . . .

A leány megértette. Elpirult. A köny 
szemébe szivárgott.

Ne sírjon, édes. Nem akarom bán­
tani. Rossz a világ . . . nagyon rossz An- 
nuska. Menjen szépen haza. Ilona álkiséri. 
Ne jöjjön egy ideig hozzánk. Ne haragúd 
jók rám : talán nemsokára megmondom az 
okát.

— Hazamegyek Zoltán. Legyen nyu 
godt . . . nem jövök többé. Nem gondoltam, 
hogy terhűkre leszek . . . hanem buosu nél­
kül mégse megyeit.

A leány könnyes szemmel lépett be a 
beteghez. A fiú lplkében iszonyú zavar tá­
madt. Sírni szeretett volna ős nem tudott.

— Maga sir ? Kérdi a beteg és amint 
orvosságot önt a lány, egyszerre magához 
ragadja ős erőtlen karjai görcsösen szórlják 
e gyönge teremtést.

A fiú lép be. Sápadt, mint a halott

S-i-mei elölt zavaros a világ. Az elvakult 
férfi, cmk akkor veszi ősire fiát. mikor az 
karjaiból kifejti az e alőlt leányt.

— Fiam, Zoltán, oz a leány lesz a fe­
leségem.

— Apám . . . láza van . . . csöndesen 
feküdjék. A visszaesés végzetes lehet. Vegye 

1 be a cseppeket . . , kérem . . . A fiú hangja 
megcsuk lőtt.

— Csak az Annuska kezéből veszem j be . . .
— Ő nem jöhet, különben sem szabad 

I többé idejönnie. Tönkre teszed annak az apát 
I lat), anyátlan leánynak a hírnevét.

— De édes fiam . . . hiszen feleségül 
í veszem!

— Abba majd a gyermekeid is bele 
szólnak, vetette ed*, a szót fia és remegett 
egész testében.

— Hol van Anna? Hol? dühöngött a 
beteg és alig birt vele a fiatal erős férfi. An­
nát akarom látni 1 Engedjetek 1

— Apám, légy nyugodt, mert az első, 
nagy izgalom végzetes lehet . . .

A beteg talán nem is hallotta már e 
szavakat, hideg verejték öntötte el egész tes­
tét .. . tekintete megdermedt.

— Megölte az izgalom . . . vége van I 
szólt a fiatal orvos ős ráborult a vívódó em­
berre, haldokló apjára, vetélytársára.
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Sikerül-e ezt a meggyökeresedett 

téves hitet, tudatot és meggyőződést 
ogy 76-ik életévét betöltött emberben 
57 évi uralkodás után eloszlatni és vele 
a valódi állapotot megismertetni az el­
lenzék vezérférfiainak: nem tudjuk. De 
őszinte hazaszeretettel és igaz király 
hűséggel kívánjuk,

Dr. Varga Lajos.

Az emberirtó.
Újságok és újságolvasók sohase 

gyártottak volna még annyi viccet az 
alkoholellenes mozgalomról, mint, a 
múlt héten az anti-alkoholista kon­
gresszus alkalmával. — De a közvé­
lemény a politikai posványbán fuldok- 
lik s nincs senkinek kedve kifigurázni 
azt a mozgalmat, melyet még eddig 
aem szokás nálunk komolyan venni, 
Annál kevésbé, minél nagyobb képpel 
csinálják.

íme a kongresszus tagjait szives 
vendéglátással fogadta a Kormány s 
az egyik ügyvivő lakomát is adott 
tiszteletükre, amelyen bizonyára nem 
Artézi vízzel mondottak tósztot a moz­
galom sikerére. Ez azonban nem tar­
tozik ide, a fő az, hogy a kongresszus 
az állam égisze alatt folytait« bölcs 
tanácskozásait. Ugyanazon álamé alatt, 
mely ha a maga külön érdekei forog­
nak szóbán, annyiszor száll harcba a 
polgársággal.

Lehetetlennek tetszik ez az állítás, 
pedig nem az. Egy egész sor állami 
érdek lóg a világon, ami közelről sem 
nemzeti, sőt minden inkább, mint nem­
zeti s az állam inkább megrontja a 
nemzetét, csakhogy a maga érdekeit 
keresztül vihesse. Az aratás példának 
okáért már csak nemzeti érdek vala­
mennyire. Hiszen ez a legproduktivabb 
munkánk, ahol a nép úgyszólván a 
semmiből, a földből állítja elő a va­
gyont, a százmilliónyi értéket. Ellenben 
a nagyhatalmi állásra a rossz akarat se 
foghatja rá, hogy nemzeti érdek. Ki 
lakik vele jól, ki takarózik beléje tél 
ellen, hideg ellen, ki bújik alá eső el­
len ? 8 mégis úgy áll agbál, hogy mi- 
kor a legvagyonszerzöbb nem. ei munka 
folyik, a nemzet legereie, fiatalsága ci­
peli a borjut, meg a Männlicher! Az 
aratás körül legföljebb annyiban vesz 
részt hogy a tiszturak legázoltatják 
vele a gazda vetését. így kívánja az 
állam érdeke, a nagyhatalmi hóbort.

A másik példa még aktuálisabb 
az alkoholellenes kongresszus napjai­
ban. A pálinka, ez az emberiség leg­
nagyobb átka. Vérengző hadjáratok, 
pestis, kolera, dögvész együttvéve nem 
lesznek annyi kán az emberiségben, 
mint az alkohol, ez a fekete planétája 
ft szegénységnek, mely nem is egészen 
száz esztendő alatt nagyobb hódítást 
tett, mint a história összes véres feje­
delmei s egyre jobban terjeszti biro­
dalma határait. Van róla statisztika, 
hogy a börtönlakók száza közül kilenc­
venet a pálinka hajtott bűnbe. Hát 
azok a sokszor még nagyobb bűnösök, 
»kik nem ütköznek a paragrafusokba, 
de a pálinka-züllésben tönkre tesznek 
mindent, ami emberi fogalmak szerint 
becses : családot, békességet, erkölcsöt, 
becsületet, vagyont.

S mit tesz az állam a nemzet 
legnagyobb ellensége ellen ? A legtur- 
fangosabban elkeresztelt adókkal föl- 
drágitotta a bor és sör árát s maga 
kerdette a népet a pálinkás buti• 
kokba. Sőt többet tesz: ő állítja föl a 
pálinkás butikokat, a mérgező kam­
rákat. Ha a nemzet belepusztul de 
telik az állami kassza. Félig állattá 
leit nyomorultak dülöngenek az utcá­
kon az állam dicsőségére. Szombat 
esténként sok helyen a forgalom meg­
akad ezek miatt a bepálinkázott sze 
rencsétlenek miatt ; nem baj, csak az 
állam zsebe teljen a piszkos söntése- 
ken keresztül. Az alkoholizmus mér­
gében terhelt generációk jönnek vi­
lágra, mert a bibliai Isten nem, hanem 
a természet igen is megbünteti a fiuk­
ban az apák bűneit Nem baj, csak 
guruljanak a szegénység garaasai az 
állami pálinkás hordók iránt.

Igen szomorú dolgok ezek s bizony 
halottezaga érzik az országnak, ahol 
első sorban az állam igyekszik azon, 
hogy pusztítsa és gyilkolja a nemzetet.

Első sorban arra volna szükség, 
hogy a pálinka-őrületet szigorú törvé­
nyekkel korlátozza az állam — s ahe­
lyett ápolja azokat az üzleteket, ahol 
az emberirtó italt mérik. Ahol a mo­
dern ember puskái és ágyúi nem bír­
ják megtörni a vad népeket, oda pá­
linkát szokás küldeni, amiért az ő fo­
galmai szerint való lélek-üdvösséget is 
odaadja a vadember. így pusztították 
ki az angolok Eszakamerika és Ausztrália 
őslakóit a pálinkával, mely lassan, de 
biztosan öl, mert vannak szövetséges 
társai is, melyek a sarkában járnak s 
melyek sokkal undokab ak, minthogy 
érdemesek volnának az emlegetésre. 
Nálunk állami jóváhagyással, sőt egye­
nesen mint állami üzlet folyik a nép- 
pusztitás ezen munkája.

Vak ember az, aki ezt nem látja s 
vétkezik, aki nem akarja látni. Más or­
szágokban már az utcasarkokra is ki­
függeszti az állam a színes pléhtáblá- 
kat, melyeken ijesztő ábrázolása látható 
a pálinkaivó ember tönkremenésének 
— nálunk annál jobban örül az állam, 
mentül több pálinkamérési engedélyt 
kérnek.

Azonban, ha az állam nem tesz 
semmit e gyűlöletes és undorító emberi 
szenvedély korlátozására, sőt azt min­
den eszközzel előmozdítja ; a társada­
lomra hárul az a kötelesség, hogy meg­
védje embertársait a legiszonyúbb el­
pusztulástól.

Ez az újság a mai napon meg­
indítja Debrecenben a társadalmi 
mozgalmat és hadat üzen az alkohol 
méregnek. Szervezkedésre hívjuk fel 
a közönséget, de legkiváltkép a mun­
kásokhoz intézzük szavunkat, amely 
néposztályban az alkoholizmus a leg­
jobban el van terjedve. Vegyük komo­
lyan ezt a mozgalmat, mert ha már 
megtoldani úgyse tudjuk, legalább ne 
rövidítsük meg az életünket!

Egyház ós iskola».
Zsinati és konventi ülések határ­

ideje. Főtiszteletii és méltósáaos Kun Ber­
talan püspök és nagymőltósápu báró Bai Ily 
Dezső egyházkerületi főgondnok urak, műn

az ev. ref. egyetemes konvent s a második 
budapesti ev. ref. országos zsinat elnökei, a 
zsinatelőkészitő rendkívüli konventet Buda­
pesten, a Lányai utcai ref. főgy mr asium dísz­
termében, folyó évi november hó 7. (hetedi­
kén, kedden) reggeli 10 órakor, a második 
budapesti ev. ref. országos zsinat harmadik 
ülésszakát pedig szintén Budapesten, az ügy­
védi kamata Szemere utcai épületében, folyó 
évi november hó 22. (huszonkettedikén, szer­
dán) ragguli háromnegyed 10 órakor fogják 
megnyitni, a mit elnöki megbízásból addig 
is ezennel közzéieszek, inig a meghívók az 
illetékes püspöki hivatalok utján szétküldet­
nének. Kelt a magyarországi reformátusok 
debreceni főiskolájában, 1905. évi szeptember 
hó 23 án. Sasa Béla ev. ref. bittanszaki akad. 
tanár, mint az ev. ref. egyetemes konvent b 
a második budapesti ev. ref. országos zsinat 
jegyzője.

Presbyteri közgyűlés. A debreceni
református egyház f. hó 24 én délelőtt 10 
órakor, szükség esetén folytatólag 25 én dél­
után 4 órakor az egyház tanácstermében 
presbyteri közgyűlést tart. A gyűlésnek bar 
mine tárgya van, amelyek közül nevezetesebb 
az intézkedés a „Debreceni Reggeli Újság“- 
ban közölt támadó cikkek miatt. Márton 
Imre ügyvéd jelentése arról, hogy a néhai 
Mede Gyuláné-Me hagyaték rendezéséért ré 
szére megszavazott összeget a végzés jog­
erőre emelkedése esetén a szegények segé­
lyezésére adományozza.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor :

Szept. 24. Vasárnap : d. u. A k i r 61 y h 4 z a- 
e o d i k. Vígjáték. Este : Ingyenélők. Népszínmű. 

Szept. 25. Hétfő: Katalin. Daljáték. A)
bérlet.

Szept. 26. Kedd: Ak irály mulat. Dráma. 
B) bérlet.

Szept. 27. Szerda: Nebántsvirág. Dal­
játék. C) bérlet.

Szept. 28. Csütörtök: Az erény utjai. 
Vígjáték. A) bérlet.

Szept. 29. Péntek : Kornevillei haran­
gok. Daljáték. B) bérlet.

Szept. 30. Szombat :b'aust. Dalmű. C) bérlet. 
Okt. 1. Vasárnap este: Szevillai bor­

bély. Vígjáték.

Bórletsziinet Bérletszünel
Debrecen, szombat, 1905. szept. 23 án:

BABA
Nagy Operette 4 felvonásban. Irta : Ordon- 
ne&u Maurice. Fordította : Reiner b erenc . 
Zenéjét szerzetté : Andrau. Rendező : Folg át1 

Sándor.
SZEMÉLYEK.

Lancelot-------------------
Hilarius mester — — ^ ol8ár Sándor. 
Loremois gróf — — ^zabó Gyula.
La Chatelluriel - - Sarkady Vihnos.. 
Maximin atya, testvér— Árkossy Vílmos. 
Balthuzár testvér — Deóst Alfréd. 
Bazilique testvér — Zajongi Elemér. 
Angelott testvér - Szilágyi Ernő.
Ac nőit testvér — — Gazdácska L. ,
Hiralius asszony — — Sz.Gárdonyiiéról.
Alszialeánya— — — Fóti ind».
Gudaline komorna — Kőrösmezei M.
rncc„   — — Barabás K.
Nantine - - Ungvári Vilmos.
Barátok. Férti és nő vendégek. Történik: egy 

képzelt országban.

Sakeepeare est. Az uj társulat a szín­
játszás minden válfajában akarja magát be­
mutatni a debreceni közönségnek, mindjárt 
az évad elején. A tegnap esti klasszikus 
előadás minden tekintetben stilszerü volt. 
Szakács Andor Hamletja elsőrendű alakítás 
volt. Ment minden sablonból, közvetlen, 
őszinte és amennyire már egy Sakespaare- 
darabnál lehet természetes is. Mint ahogy
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ki Ar előre jeleztük Zilahy sírásója kitűnő 
-volt, úgyszintén Sarkadi is elismerést ér­
demel. Azt azonban sajnálattal kellett ész­
lelnünk, hogy a közönség távol tartotta 
magát a tegnap esti előadástól. I gy látszik, 
hogy annyira elramlott az Ízlés, hogy az 
angol tánc-operettek és a vigszinházi koso- 
mériák jobban vonzanak, mint Sakespeare 
-örökbecsű tragédiái.

Színházi hírek. A jövő hót műsora 
Íren érdekesen van összeállítva, mely szin 
igazgatónk jó ízlése és művészi érzéke mel­
let tanúskodik. Színre kerül Hugó Viktor­
nak „A király mulat“ cirnü drámája is 
melyben Békés Gyulának van kitűnő
szerepo. ,, „ _ ,

Az első opera előadás „kaust lesz, 
melyben » mű zene iránt érdeklődők találják 
meg" azt az élvezetet mit vidéki színpadok­
ról ritkán kapnak.

Egy premier is lesz, melynek címe : 
Erény utjai“ melyben a társulat szubrcttjo 

Almássy Lola lép fel s mely darabban 
kitűnő szerepe van Zilahy igazgatónak.

Ideje már, hogy a debreceni színpadon 
olyan igazgató legyen, akinél az anyagi 
kérdés másod sorban jön, és első sorban a 
művészi eszmék megtestesítése a cél.

BIRBI.

Őszi napok.
Vége a melegnek : Itt vannak azok a 

langyosan verőfényes napok, amik olyan pá­
ratlan szépségűvé teszik a magyar őszt. 
Szeptember 17-én a hőmérő délután egy 
< rahor 30 fokot mutatott árnyékban Reu- 
mőr szerint s tegnapelőtt éjjel, már dér volt 
.az ország sok helyén.

Újabb bizonyossága annak, hogy sze­
mélyesebb időjárású esztendőnk rég nem 

volt, mint az idén, ami! or minden átmenet 
nélkül kaptunk hol kánikulát, hol olyan 
levegő lehűlést, aminő bórával szokott 

ayütt járni.
A testünk r;>jta és most már itt a csőn • 

des szép ősz, ami állandó egyformasággal 
tartja a verőfényt egy darabig, hogy aztán 
meghozza lassan az októberi hűvösséget, a 
nagy és általános hervadásokkal egyetem­
ben, amik közt annyi a bűbájos és annyi a 
szomorú.

íme az ősz kezdete s ami ritkaság ilyen 
aránylag kora-szakában az esztendőnek : 
folyik a szüret sok vidéken. Mondják, jó bor 
lesz, ha nem is valami túlságosan sok ; vi­
gadhat hát a magyar, akár hagyományosan 
is, azaz — sírva. Ok volna rá, már tudniil­
lik a sírásra. Az igazi vidámság — hajh 1 
nesszé húzódott ettől az országtól, amely 
nyakig van a maga zavarosában s kifáradva 
a sok áldatlan huzavonától, amiben a sorsa 
hányódik-vetödik : leginkább azt várja már bár­
csak esnék az eső. És meg is jött végre az ál 
dott cső, ami megporhunyitja a kemény rögöt, 
hogy szántani lehessen, mert enólkül nincs 
v lés, tehát aratás sincs. Már pedig ettől 
függ a magyarnak mindene. Egy jó esőre még 
a legzordabb s legolkeseredettelb hazafi lé- 
lek is felderül a jövő reményének a hatásától, 
holott a gyönyörű veröfónynek túlságos ál­
landósága szinte borongó hangulatokat kelt.

Akárhogy is : az ég most a legszebb, 
egyszer-másszor bizony az eső is szitál, de 
ebben a csudálatosán édes szeptemberben a 
kései virágok látása jól esik ; a mezők her­
vadó zöldjén olyan tűnődéséé elandalodással 
máskor nem pihen a szemünk.

Ezek az idők már az elmúlás előjelei­
vel vannak tele s az őszi kikerics eleinte 
halványrózsaszinti s később lilásra érő virága

már csak azt juttatja eszünkbe, hogy a ter­
mészet utolsó ajándékait kapjuk ebben az 
esztendőben.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
debreceni reformá.us templomikban a va 
sárnapi istentiszteleteket a következők látják 
el. A Nagytemplomban Jánosi Zoltán lel 
kész, a Kistemplombun Szabó Zoltán, a 
Kossuth-utcaiban Könyves Tóth Kálmán, az 
ispotály! templomban Szele György, a Csa 
pókerei templomban Kovács János népisko­
lai felügyelő és a Homokkerti templomban 
Papp László senior. ;

Az ágast. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

— Mennyi lesz a pótadó ? A
jog és pénzügyi bizottság pénteken dél­
után tartott ülésén véglegesen döntött 
a költségvetés ügyében s a javaslatot 
a kővetkező számadatokkal terjeszti 
a közgyűlés elé. Rendes bevétel: 
2,327.121 korona 56 fillér, rend- | 
kívüli bevétel 33.000 korona. Összesen 
2,61)7,121 kor. 56 fillér. Ezzel szemben 
a rendes kiadás: 2,496.764 kor. 22 
fillér, rendkívüli kiadás 434,039 kor.
5 fillér, összesen 2,930.803 kor. 27 
fillér. Az összes bevétellel pedig 273,681 
kor. 71 fillérrel. Ezen összeg pótadó­
val fedezendő. A főszámvevő javaslatá­
ban az 1906 ban a jog és pénzügyi 
bizottság a megváltoztatott tételekből 
kifolyólag 28°/o pótadó kivetését indít­
ványozza a közgyűlésnek.

— Teljes tanácsülések. Hétfőn és 
kedden Dom-thidy Elemér főispán elaözlésé 
vei teljes tanácsülés lesz a városházán, ami­
kor a mai tanácsülésről elmaradt ügyeket 
látják, cl határozati javaslattal.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatásunk óta a
következő halálereteket jelentették be a debreceni 
állami anyakönyvi hivatalba: Fodor Mihályné g. 
kath. 82 éves, Egri M unó izr. 76 éves, Auber An­
drás r kath. 2 éves, Keresni Róza ev. ref. 5 hón.. 
Arany Andrásné r. kath. 39 éves, Dankó Gizella ev. 
ref. 15 hón., Kozma Erzsébet r. kath. 3 hón., Szűcs. 
Mihálvnó ev. ref. 66 éves, Kiss Juliánná r. kath. 20 
napos. Szigeti Gábor ev ref. 43 éves, Adler Nándor 
r. kath. 3 éves, Reke Róza ev. ref. 9 hón., Balogh 
Mihály ev. ref 86 éves, Kovács Andrásné év. ref. 
44 éves, Fehér Gyű'a ev. ref. 20 napos, Nagy Lajos 
ev. ref. 55 éves, Pócsai Sándor Gyula ev. ref. 6 
hón., Salánki Sándor ev. ref. 2 éves, Biró Erzsébet. 
ev. ref. 22 hón., Sinai Sándor ev. ref. 10 éves, özv. 
Sieinberber Gyuláné izr. 57 éves, Márton József ev. 
ref. 2 éves, Hurutéin Arthur izr. 21 napos, Geiger 
Izrái-lné izr. 63 éve», Bihari László ev. ref. 9 hón., 
Debreceni Ilona ev ref. 7 hón, Balogh Gergely ev. 

j ref. 48 éves, Pernvis Tamás r. kath. 16 éves.
— A Debrecen panaszkönyve: Le­

het é csodálkoznunk azon, ha a ragályos 
i betegség a tífusz terjed vár rstvikban, ha el- 
I gondoljuk azt, hogy ennek terjedését a tisz- 
1 tátalanság mozdítja elő. Nagyon természete«,
; hegy a ievegő tisztátalansága egyik főoko­

zója a járvány terjedésének, még is vannak 
sokan, kik a tisztaságra legkevésbé ügyel­
nek, udvaraik tisztán tartásával épen sem­
mit nem tördőnek. A héten a Baross-utcán 
men vén végig, szagló érzékemet a 12 ik 
házszámnái kel'emetlen, undorító bűz érin­
tette meg. Szerettem volna ennek okát 
megtudni, — de az undorító bűz arra ösztö­
nözött, hogy e helyről sietve távoznom kellett. 
A hatóság figyelmét hívom fel, megvizsgá­
lására annak, hogy mi okozza e dögletee. 
bűzt? mert csakugyan nem igazság az, hogy 
egyes gondatlan emberek hanyagságának 

! többen essenek áldozatául a járványos be- 
i tegségnek. Reményiem, hogy a hatóság in­

tézkedni fog, hogy e kellemetlen dögletesbűa 
■ mielőbb megszűnjék. Egv adófizető polgár..

— Hajdúm egye telefonháló­
zata. A vár.negye telefonhálózatát a 
jövő évben kendi felállítani a Bal máz- 

! újváros, Tiszacsege és Egyek vonal ki­
vitelével, melyet 1907 ben ápitenek ki.

— Az 1906. évi költségvetés.
Miután a jog és pénzügyi bizot ság az 
1906. évi költségvetését teljes egészé­
ben letárgyalta, azt most már a 30 iki 
közgyűlés elé terjeszti a tanács.

—- A városi címer használata. A 
; városi tanács elhatározta, hagy azon kces- 
I ködöknek én iparosoknak, akik a városnak 
! dolgoznak. 500 korona lefizetése mellett meg- 
I engedi, hogy a város címerére a „Debrecen 
I város szállítója“ címet használhassák. Ez a 

határozat a 30 iái közgyűlés elé kerül jóvá­
hagyás végett.

— Mikor lesz a szeptemberi 
közgyűlés ? A mai teljes tanácsülé­
sen állapodtak meg abban, hogy a 
szeptemberi közgyűlés e hó 30-án szom­
baton lesz.

— Elhelyeeték a hási estedet. El­
lenőrizhetetlen helyről az a hir terjedi el a 
városban, hogy a debreceni 39. gyalogezredet 
áthelyezték. A hir igaz. A házi ezred a jövő 
óv áprilisától kezdve részben Baszna Erődbe, 
részbon Trebinjében fog tartózkodni. A 
39 esek helyett a marosvásárhelyi 62. gya­
logezredet helyezték Debreceni». A helyi 
lapok ma reggeli hírét még nem erősítőiek 
meg.

— Magántisztviselők ülése A ma­
gántisztviselők országos szövetségének helyi 
bizottsága folyó hó 24 ón, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben tartja meg alakuló ülését a következő 
tárgysorozattal 1. Az előkészítő-bizottság 
beszá mólója. 2. Kreutzer Lipót dr. szövet­
ségi főtitkár előadása. 3. Határozathozatal a 
megalakulás iránt. 4. A helyi bizottság ügy­
rendjének tárgyalása. 5. Ä tisztikar meg­
választása.

— A városházán ma délelőtt teljes 
tanácsülés volt, amelyen előkészítették a 
szeptemberi közgyűlés tárgysoroz »tát és az 
egyes ügyeket határozati javaslatokkal lát 
ták el.

— Drágaság! pótlék. Mindazok a 
városi tisztviselők és alkalmazottak, akik ed 
dig drágasági pótlókban nem részesültek, 
most a közgyűléshez folyamodnak ezért. A 
tanács egyrésziixet pártolótag, másrészüket 
elutasitólag terjeszti a közgyűlés e ó.

— Orosz iró Debracínbaa. Pclinszky
Arthur varsói oro-z iró. kit poitikai műkö­
dése miatt az orosz rendőrség halálra keres, 
Magyarországba menekült s most hazánk 
nagyobb városaiban felolvasásokat tart, —

I Helyekben az orosz állapotokról nyújt hű 
I képet, leírván azt az üldözést, azt az elnyo­

matást, melyet az orosz kormány tanúsít 
míndenszabadeszme terjesztője ellen. A szám­
űz -tt iró Debrecent is falkeroste és ma este 
8 órakor a famunkások szakegyletében — 
(Varga-u. 11) tart felolvasást.

Felakasztotta magát a te-
lüsetö'bea A halottak csöndes birodal­
mában öngyilkosságot követett el 
70—80 év körüli öreg asszony. A 
temető csősz 9 óra tájban értesítette 
a rendőr-iéget, ahonnan B ikfalvy 
Miklós rendőr biztos dr. K, Sza lay Béla 
kerüle i orvossal ment ki helyszínére, 
de m ár csak a be a ö vetkezett halált 
állapíthatta meg. A holttest a déli 
órákig hevert a szabad ég alatt, amig 
a városi koporsót kiküldték és » 
hullát beszállították a közkórházba. Ar» 
öngyilkossá lett öreg asszony özvegy 
Mészáros Istvánná Nagy Erzsébet 75 
éves. A szegény öreg asszony a gyer­
mekei kegyelemkenyerén élt a Mester­
utca 25. az. a. házban, ahonnan ma
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reggelre tűnt el. A temető legsűrűbb 
bozótjai közt találták meg.

_ Eljegyzések. Legutóbbi kimutatásunk óta a
debreceni állami anyakönyvi hivatalba kihirdetés vé­
gett jelentkeztek : Csóka Mihály—Mtiller Zsófiával, 
tíesedi Lajos Sím Ágnessel, Palotay Bernát—Ráez 
Lidiével, SziUsi I-.tván—(ialgócz. Rebekával, Cray 
Sándor —Szele Vilmával, Kiss Ferenc- Sánta Kata­
linnal, Rayány János—Kállai Máriával, Rose Miksa - 
Brif Ilonnával, Tóth Dezse László—Kürti Észté rel,
Dől ai Mihály—Mátyus Máriával, Kenytzlei Imre—
Kuu. Apollóniával.

_ Vasárnapi nógyüléeek. A debre­
ceni munkások vasárnap két gyű ést tartanak. 
Délelőtt 10 órakor az Otthon kávéházban a 
főid nunkások, délután 3 órakor pedig a búza 
piacon a nemzetközi szocialisták.

— Halálozás. Geiger Simon termény­
kereskedőt és dr. Geiger Miklós ügyvédet 
súlyos csapás érte. Édes anyjuk özv. Geiger 
Izrael né sz. Friedmaua Josefin, tegnapelőtt 
éjjel 63 éves korában elhunyt. Az áldott 
lelkű, jószivü asszonyt tegnap délután he­
lyezték örök nyugalomra vejónek, Weinor 
Adolf kereskedőnek Kossuth utcai lakásáról.
Az elhunytat 9 gyermeke és nagyszámú ro 
konság gyászolja.

— Meglopott őrnagy. Nyíregyházá­
ról táviratozzék, hogy az ottani állomásozó 
14. huszárezred egyik őrnagyát ismeretlen 
tettes érzékenyen meglopta. Remek mivii 
ezüst serlegét, a melyet lóversenyen nyert, 
vitte el a tolvaj. A serleg nemcsak értékes, 
de kedves emlék is, amennyiben Ernő fő­
herceg felajánlott tisztelői dija volt.

— Népesedés. Az elmúlt héten a debreceni 
állami anv.ikonvvi hivatalban 5Í születést jelentettek 
be. melyek közül 29 llu, 22 leány, ezzel szemben 33 
halálozás törtrnt Ezek szerint 18 lélekkel szaporo­
dóit természetes utón Debrecenben a lakosok száma.

— Községi takarók Dorogon Régi 
• terve már H .jdudorog képvisel"'tosUiletóaek, 

i.i oy községi takarékpénztárai léte üt. A 
belügyi kormány ma a kereskedelmi é- 
igazságügyi miniszterekkel egyetértőén több 
rendbeli ~ észrevételeket tett a felterjesztésre 
és pótlásokra utasította a község képviselő 
testületét.

— Házasságkötések. Legutóbbi kimutatásunk 
óla a debreceni állami anyakönyvi hivatalban házas- 

áirot kötöttek a következük : Kuhinyi Jenő—Matula 
Erzsébet, Balogh Sándor-ív n Mária, Tarnói Buocz 
C van - Acs Nagv Irén, Kecskés András- (jalambosi 
Juliánná, Bányai László—Böszörményi Mária, Tu- 
rvogi János—Rácz Juliánná, Németi András — Csonka 
Juliánná. CUál Aulai—Bana Juliánná, Barta Ferímcz 
Horváth Máris, Kulcsár Endre Mát ton Rabival, Kiss 
István—Bakos Juliánná, Enyedi Ferenc--Marton Má­
ira. Összesen 12 pár.

— Füstöltek a sainháasban. Fésűs 
Sándor, Nemei István iparossegődek és Móra 
Mihály dijnok az es le a színházi előadás 
alatt rágyújtottak a színházban. A vid im 
pőfókelésnek a rendőr vetett véget és meg 
indította ellenük -t kihágási eljárást.

— Betörök garáadalkodása. A deb 
receni rendőrségét Nagyváradról és Szókes- 
fejérvárról nagyszabású betörésekről őrlési 
tettek. Nagyváradon a premontrei gimnáz.i 
umba törtek be, de onnan commit se vittek 
el, ellenben az ev. rof. tanitónőképző inté­
zetből mintegy 1500 korona, tandíját, az 
igazgató fiókjának feltörése után ellopták. j 
Székesfej érvart egyetlen éjszaka öt betörés:, 
követtek el, de csak l’álíy Károly kárára 
loptak el, 50 koronát. A vakmerő betörőket 
nyomozzák.

x Ismét érdekes felfedezés, hogy a legjobb és 
a legfülbemeszóbb li.ngu zongorák, pia,unok, cimbal­
mok és legjobb mester-hegedűk, úgyszintén harmomu- 
rnok és mindenféle hangszerek, a jó hírnévnek örvendő 
Komáromi M. mfihangsze-készitó-cégnél szerezhető 
he legjutánvosahban. József-kir.-herceg-utca 2. szám 
Bika-szálloda melleit. A t. zenekedvelő közönség 
szives figyelmét felhívjuk, bogy a fentnevezett cég 
raktárát csak megtekinteni szíveskedjék, mer; itt 
mindenféle hangszerből nagy vállasztók és részlet- 
fizetésre is kapható. Szakszerű műhely, mely élen 
egv derék üzletvezető van, ki már mint mester, 
éremmel ós oklevéllel van kitüntetve és már az 
1896. országos kiállításon egy hírneves cégnek az 
ö általa készített hangszere lett kiállítva, egyszersmind 
Komáromi-cég kilüufi zongora-hangoló. Hangolást vi­
déken is i lfogad.

x 18 nyila» tanyaföld az elepi pusz 
tán a rajt »levő épületekkel együtt eladó.

Értekezni lehet Ifesfer utca SÍ. sz. alatt a 
tulajdonossal, Ugyancsak a Mester u. 31. 
sz. alatt, több lakáé kiadó.

x Modern tápital. Idegesség, álmatlanság, vér­
szegénység, étvágy.a'anság ellen leginkább a herku 
les-sört használják újabban, mert e kitűnő maláta- 
tápsör különlegesség Itatásos hizlaló is ; gyengélke­
dőknél, lábbadozókuál kiváló erősítő ós e mellett 
nagyszerű asztali ital. Kapható minden jobb füszer- 
üzletben, vendéglőben és kávéháziján. Nagvban: 
Herkules-sörfőzde, Budapest, VII., Bethlen-tér 3., 
honnan pos'án 5 kg. próbaküldeményt (6 üveg) után­
vétellel küldenek. Főraktár Debrecenben: (ieréby 
Fiilöp utóda Mayer Jenő cégnél.

z Helyi ügynökük felvétetnek a 
Debreceni E rőtakar máaygyár rószvéay- 
társaságuál Csapó-utca 10.

x Értesitós. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönséggel tudatni, hogy a Széo- 
henyi-u. 40 szám alatt cipőkészítő mű­
helyemet megnyitottam Megrendeléseket 
és javításokat pontosan és lelkiismeretesen 
eszközlök. A pácai országos oipőkiálli- 
táson bronzérmet nyertem, s ez a tezjobo 
ajánló levelem. Kiváló tisztelettel : Czitrom 
Béla cipész.

x Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, négy Cimbal no. tanulni kí­
vánókat el vállalok taaitni, kezdettől 
miivcäzi fokig jutányos árért. Továbbá 
cimbalmok tiszta ós tartós hangolását 
is elvállaló u. Teljes tisztelettel maradtam 
Vid Istvtn. Lakásom : Széchenyi u. 8. szám, 
Keresztépület.

x Aníidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, idegi s fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem teil oevenni, néhány csepp a tenyéren 
eldórzs ölve s hssznilatt utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s m ti ionki csak jót 
mond róla. KLdtzze ismerőseit, hogy ha*z_ 
nálta-e már az Antidol t ? a moly nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
itvegocske ára t kor. 20 fill, és 35-szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovics, Grósz Nagy Ferenc, Muvaközy, lóth 
Béla, Balázs Ölön ós Radikovich Géza 
gyógyszerész uraknál.

a 400 milliós ágyuköloeönnil együtt«
Ha a 67-as alapot a tarják revízió alá venni, 
az nem Mag varország és az uralkodó, ha­
nem a két államnak ügye. Altkor a kél
állam ad hoc parlamenti bizottság utján 
egyezkedjék.

Béos, szeptember 23 A magyar párt­
vezérek a kihallgatás után felkeresték gróf 
Qiluohowizky Agenor külügyminisztert, aki 
az uralkodó megbízottja. Vele hosszasan 
tárgyaltak.

Budapest, szeptember 23. A kora dél- 
u'áni órákban már elterjedt a politikusok 
közt a kihaVg i'ás eredménye, smely nagy 
elkeseredést ssült. A függetlenségi és 48 as 
pártkör megtelt kép viselőkkel, akik izgatottan 
tárgyalták a várható kő vet cozményeket- 
A vezé-lő-bizottság egyik tagja igy nyilat­
kozott :

— Most már valóbta a norvég példát 
kell követnünk.

SBaÉNY-OSABMOK.
Apaoa és fcegyeaonö.

Regény a bécsi életből

tavieitok.

Pártvezérek az uralkodó ei5tt.
Becs, szeptember 23. Szokatlan élénk­

éig uralkodott ma délelőtt a Burg előtt 
Rendkívül nagy szá nbtm je entek meg a 
bécsi magyarok, akik harsányan megáljenoz- 
tók az érxoző pártvezéreket, akiket az ud 
vari tisztviselők azonnal a király fogadó 
termébe vezettek. Pár porccal 11 óra előtt 
rnáregyütt voltaké szövotkezettpártok vezérei 
Kívül a Burg előtt egész csapat magyar és 
német újságíró, a külföldi nagy lapok leje 
űzői verődtek össze. Az idő csigalassúság 
yal haladt, az izgalom percről percre nőtt. 
Egyszerre feltűntek a Burg kapujában a 
magyar pártvezérek, pedig nég negyed tizen - 
kettőre sem járt az idő.

— Az eredmény? — kérdezték az 
újságírók.

— Úgyszólván semmi — hangzott a 
felelet.

Becs, szeptember 23. Pont 11 órakor lépett 
az u alkodé fogadó termébe, ahol a négy párt­
vezéren kívül Apponyi Albert gróf is jelen vöd. 
Az u-alkodé a kölcsönös üdvözíts után 
papírlapot vett elő, amolynet tartamiét né­
met nyelven felolvasta, azután palig a 
jobboldalt álló Kossuth Ferencnek 
nyújtotta át, majd könnyed fejbóliatássaT 
jelezte, hogy a kihallgatás véget ért Az 
egész csak 8 porcig tartott. A papír 
lapról azt olvasta fel az uralkodó, hogy ha a 
szövetkezett pártok azt nem akarják, 
hogy Magyarországra veszedelmei és 
káros fordulat következzék be, akkor 
a hadsereg kérdését egyezermindenkor­
ra kapcsolják ki a követeléseik közül, 
szavazzák meg az összes költségvetést,

Magyarosította; Szabó Antal. 103
Másnap reggel egy ismeretlen jelent 

meg lakásán, ki a legudvariasabban felszó­
lította, engidje meg, hogy azon nyakéket 
megtekintse.

Camilla egészen elfogu'atlanul átnyúj­
tott \ azt neki, s egyszers nind alkalmat 
nyújtott arra, hogy a csinos szekrénykét is 
megbámulhassa.

Az idegen kivimen volt, s óhíjtotta 
tudni, hogy melyik ékszerésznél vette a szép 
hölgy ezen ékszereket, s 6 nem titkolódzóit, 
hanem közhite vele. hogy azokat tegnap pl 
pereasztalán találta, mintha azzal öt valaki 
meg akarta volna lepni.

Most idejét látta sz ismeretlen annak, 
hogy magit mint randórügynők igazolja, s 
megkérje a Signorét, hogy neki a székiéoyt 
nehánv órára átengedje, mer; 6 azt Wer- 
daabarg ellökné tulajdoninak ismeri, kinek 
szobájából az ellophatott.

Camilla rend ki dili megütődóesel szín­
lelt, s ellentmondás nélkül nr.-gnyugodot; a 
hivatalnok akaratában.

V titkos nvo.m izisok folytán a gyanú 
az elnök unoka icscsére esett, mert küny- 
nyoiraü éle.módját az egész város ismerte.

De csupán a gyanúnál maradtak, mert 
Werdenberg elnök minden további nyomo­
zást megtiltott, nehogy családja compromV.- 
tálva legyen.

Azt mondjuk, hogy családja.
Mert vagy Werdenberg asszony engedte 

át a találtán törtéit beszélgetős után He- 
henaunak ékszereit, hogy az azokkal hite­
lezőit kielégítse vagy az ifjú ur moglopti 
egy kissé forrón szeretett nénjét, hogy ba­
jaiból menekülhessen.

Xz elnök családja mindkét esetbe o 
eompronittá va lett volni, s ő maga is.

(Folyt, köv.)

KI % 8 M113 4.9
A gy iinölcaértékasités szervezése.

Vtáramavosszige'ről jelentik: A vármegyei 
gazdasági egvlet elhatározta, hogv a gyü­
mölcsértékesítést rendszeresen szervezi. Be 
jelentő lapokat készít és ezeket kellő időben 
a kill és bo'föHi nagyobb gyümöloskeres- 
kedőkhöz feldolgozva tudtára adja azoknak, 
mily gyümölcsből mennyi ós hol van el­
adásra. A kistér nalők gyümölcsét átveszi ér 
eladásra közvetíti. Téosőn októbsr hó 8-án 
gyű aöloskiállitást rendez ós az igyekvő kis 
gazdákat pénzjutalommal serkenti piacképes 
termelésre. M iginditja az ország községi, 
tórvónvhatósági ás közös dűlő utaknak gyü­
mölcsfákkal való beültetését, akciót indít 
föld míves iskola létesítésére, a hol első sor­
ban okszerű gyümölcstermelést tanítaná-
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nek. Felhívja a lelkérzi és tanítói kart, hogy 
földilletményiikőn gyümölcsöket létesilstnek 
é» példájukkal bnzditsék a népet egyébként 
is jól jövedelmező gyümölcstermelés fölkaro- 
Sására.

jg, fc*d»peet k6bAnyai sertískereskedel® i
csarnok: jelentése.

1906. *zept. 23.
A) Hízott sertések ára: I. A) Mfcgyru 

* »16r t B dfl. Öreg cnLéz (paronkint 400 kilcgracx
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá
ronkiiit 800—400 klgr-ig terjedő súlyban) ------------
flllérig. Fiatal nehéz (páronkint 820 k gramm on felt. 
gnlyban) 141—142 BUérig. Fiatal közép (péronkii t 
361—020 kilogrammig terjedő súlyban) 141—142 
fillérig. Fiatal könny ú (péroukint 260 kilogramm > 
terjedő súlyban) 141—142 Iliiéiig. — II. Magyar 
azedett: Nehéz (péroniiint 280 kilograronon
kim felüli a lily ban)----- - fillérig. Közép (paron-
:240—280 kilogramm súlyban)-------- filieng. Ko,
»ytl pároukint 240 kilogrammig terjedő sulyl h.
______fillérig. — 111. Szerbiai: Nehéz , á-
jionkml 360 ídlograininon feiiili súlyban 141 14á
Alléiig. Közép (páruukxut 240—260 kilogramm ,| 
terjedő aulyüan) 142—143 fillérig. Könnyű páron 
kint $40 kilogrammig unjedő súlyban) 140—142 
fillórg. 1"V. Romániai eredeti (Stachl)í 
Nehéz (píronkint 240 kilogrammon felüli súlyban
------------ flllérig. Könnyít (páronkint 240 kilogram
Élig terjedt) súlyban)---------fillérig. V. Szerbín)
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
341—142 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 
grammig terjedő súlyban) 141-- 142 fillérig. Könnvt 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
140 - 141 fillérig. A hizott sertés üzletirényza a 

csöndesebb.

Nyilt"tér.

Sörivóknak, í£;.

fi
lük • bori e*visoyav)w«ekel axe 

VFgyitéátii, roLO'leutwlB tAtt <•

^msasHssnLSr
Mtalkató. K TM kftKÖmbö««á a bor «svat 4ut italnak 
{&*»#* kei'emetee, luftwiO mellékiit ád, annéiktl, hogy!
Pjiw.l Ajk#itAr# fwtort*.

gyógyiitrtirbi» 4»

JL
Van szerencsém a m. t. vevöközönséget éi- 

feslfenl hogy lulUmozott raktár miatt a

íéífi divat cikkeket
(u. m. legeket, alsó nadrágokat gallérokat köz­

eliket, kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Kzen kvdtcző bevásárlási alkalmat a m. 
L tevő közönség szűcs figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

OKÄKGOZE»

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a
NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb < s n legkisebb
vízszűrője, mely ez ivóvizotkris­
tálytisztává ésalvgroKzabh vizet
1« elT.rbi.lövó víilffiatj« Au,érik»,An­
gol .Belgiumés Németország! an 
több s tízezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyön feltolhatja.
Egy daiab éra ;. 07 RA< 

használati utasítással <* ziu uv 
Kapható:

AU E R 1 Gt N Á O-nál
Budapest, Vili., Kcrepesi-ui 11. sz,

Telefoij f>r> Síi. 
a NOXALL ÍR magyarhoni kizáró­
lagos lerakata, valamint minden

műszaki cs jobb vaskercskedésbcn,
Nélkiilözhetlen minden háztartásban.

risztiíókivonar

Alapiiatott 1875. Több éremmel Kitüntetve j
B UTÓ ff Rft tC TÁRÁIM ]
tulhalmazottsága miatt évtizedek óta | 

kitűnő hírnévnek örvendő
cs. és kir. udvari

I
I elismert elsőrendű készítményeit a leg- j

olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy- |
érdemű vevőközönségnek. »

Költségvetéssel és mintákkal kiv'r^tm | 
díjmentesen szolgálok.

L
Schwartz Vilmos j

Debrecen, Piac-utca 71. szám. j

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag a? 
arezbörre ártalmatlannak talált

ZdRVESZTti
iWivolitja hölgyeknél az oly csxinya, kellen étien, 

I arezszort gyökerestől, anélkül, hogy az arczbÖrnek 
legkevésbé is ártana és az arcznak megadja az Üde- 
séget, finomságot és simaságot. Ara 7 korona.

Vidéki megrendelések disréketten utánvét mellett 
: eszközöl ----- ——

Scmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szám,

16» AUüV,U*iSB» ftkXaiUUCDUm&HZQ

wmmuHwnm#.

if

ki az irodai tér ni’ök1 er. nemi jár- , 
taseággíu bir, aikitfmazást. kap

irabeczy Antal ;
gtizmo so diájában — —«,■ ; 

SZÉCHÉNYI UTCA 42 SZÁM. ;

írásbeli ajánlkoráaok f. hó 26-ig ! 
adhatók be s ugyanott bővebb fel- < 
világositás lg nyerhető. !

1906. szeptember 24.

Szőnyeg* vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségit

RBrüsszeli szőnyegein!
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr -ért kaphatók.
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból
tetemesen leszállítva#.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai cégnél

:

DEBRECEN.

ILI kitűnő étvágyíoko/A] 
fitvt asztali italt óhajt,
Aki gyenge, lábadozó,

I!ti
Mivi ideges, álmatlan,
Ml»try vérszegény,
Mi ,nm sovány,
Mi szoptat,
AM tüdőbeteg 

ne mnlaszsza el saját érde-j 
kében a kitűnő hatásúnak el­
ismert és rendkívül tartós]

EBCÜLES
maláta-tápsör Aj

különlegességet inni V_r !
Kapható minden nagyobb csemege-, 
fühzer-keresKedésbcn, káveházban, _ _ *81 

vendéglőben és a ^3 |

Hercules Sörfőzde S2ttlepónési ^ I
Telefon 63-67. —Árjegyzék ingyen— Vidékre postán! 
küldünk 5 kg. próbaküldctményt (6 üveg) utánvéttel.!

Főraktár DEBRECENBEN,
Hereby Fíilöp utóda Mayer Jenő cégnél.

oßnavailn,
Kína-bora vassal.

Erösitöszer gyengélkedők. vérszegények és lábbado- 

zók rét zére. Elvágygcrjcsztfi, idogorfisitő szer

Kiválóan jó izű.
Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trissst-Barcola.

A gyógy tárakban pedig V» lit, ü. 2 K, 60 fillér.
I „ 4 „ 80 „
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1905. szeptember 24

Roneegno
ieraészetes Arsen-vas tartalmú forrás ismert és használt 1856-óta,
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó kaaználhtra, min­
den gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknel, 
Malária és annak utókövetkezméuyeivel BUr-, Ideg- és 
Nttibetegségeknél és Basedawbetegségeknél stb. Kapható :

mindon gyógyszertárban.

JJL
Bei*lit*rei»dszei*ü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv- 

és irodalom.
Osztály és magánoktatás 

Felvételek naponta :

d. e. 11—12. d. u. 5 -6.

^zécíjeqyi-u. 19. ?z.
Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

II
I
í|j

5§
g-

II

qoBtume-saövetek 
Női ruhaszövetek

Blúz-Szövetek
Ruha- és Bin z-sely ntek 

Francia-Flanellek

ill

es
Barchentekben,

BosznayJ. és Társa

nőidivat áruházában
DEBRECEN, Kossuth-u. 5.

DEBBEOU» IL­

II i:

Amerikába
hajó indul Hazre-bó) minden szombaton.
Francia útvonal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral ós likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút-vona­

lakra eredeti árban.
Közelebbi felvilágosi!ássd ingyen és 

- bérmenteeen r ...—-
Französische Linie

Wien, IV. Weyringer Gasse 8.

Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb 
bőrápoló <-zort mitesszerek, höségkiüté- 

I sek elmulasztására ós kel'emes arc szin 
elérésére, mint a

Bergmann-féle liliomtejszappan
(vódjogy: kót hegymászó.)

Xiogjobb feajusasodró
a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

Nincs többé buzaüszögl
Numa Dupuy és Társa

g* |»flBfc€39E- Ht
használata mellett.

22 óv óta nagy «ikerrel használatik a búza 
üszög a kukorica korom ós porüssög, az 
Árpa, zab, burgonya megüszkösödése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk.
Debrecenben kapható: Kontsek Géza, 
Máyer Jenő ós Kom'-óssy Lajos urak 

üzletében.

ÜZuma ‘$upuy és (Társa
Béca, VI I. Windmühlgasse 33.

ßpnpii ujdongágci^ bí^bzí^!

aely nem tép, de jól összetartja és nötteti 
a bajuszt 1

sági 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mitialovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz DEBRECENBEN.

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

Bhrenreich és Ritter
rövid norenbergi nagykereskedők, üzle­
tében Csapó-u. 10. egy jó családból, 
való fiú tanulónak felvétetik.

ilelzálogkölosönök

Ifajuk ős konvertálások) igen eiönyö 
j san, gyorsan kaphatók külföldi tőkók I 
1 elhelyezése által. — Uradalmak, birto-j
lkok és házakon ki vili gyárak és ipar-J
1 telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-I 
I vélbeli m igkeresésaket továbbit. Osteu-j 
jropáische Presse kiadóhivatal Budapest, | 
| Kazincy-utoa 2.

!.«

B

I yd ü^3 £
cc

-LiJ
«KE iu 
DE >

BJ au

festi

II

Gyengélkedők; ÄKS
maradó gyermemunkátrszegények, bágyadt, 
ideges, sok o ó kék, 1 vélgyongült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkénél használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjót.

Az étvágy nő, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Halmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon cl semmi féle utánzatot,

Hu lt|
V,-- t s, > l<iy

ZküX-

IjlfTTTr "aswgfcfgá

Alapi itatott 1878. Telefon 15-56

r
¥«/ílédb 6BÍ!$ütí-$

r e íj r) i a- j át éle,
tornaeazköz, függSAgy, keritőhAló, tokejáték, es*k, 
ponyva 6s íeh6r kendorkötél logoloeóbb megbíz­

ható beazeraóei lorrisa.
Seffcr Aptal =

sport-eszközök kötélgyártó-telep
BUDAPEST,

— ív., Károly-utam, bolté*. 1». _
(«•ponti TÍro.bi« <|ibUte)e n«tn

Köpés árjegyzék kívánatra Ingyen áa bámwlvs.
Vidéki megrendelő*ek gyorsan 4e pooioeen 

easkösöltetnek.

11
 p
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tPRft BI8DETÉSE1
Oil* 10 s*6ig 86 ttUte. Kiudei: Wvubbi **6 
8 «Mr, vÄ*t*s-*bb nyor utow »«ft
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r

toséUislJ tadnkeíMtiaki'« pcutosaa «ilaezo- 
tes*., 1m s nx^Wses bálycfl hekilldetik

á?rí íiMnek ülőre flzetoniE.
--------- ?-----------•*« *1* • I

mMmna
4ÍSL

Virágnak
vsal6 selyem papír miir 

tikm féle színben nagv- 
vAl*iS«xékban kapható 
MArie-telep 20 ez. alatt.

Sirkojzorukból állandó 
nagyraktár a „Polgári" 
tamoikezÓMi intézetben 
OflADÓ-U. 28.

Főraktár Debrecen és vidékére.

1905. szeptember 24

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógysavanyúvizet
Magyarország- giesshtiblije!!

Ize és gyógy hatása páratlan.
Gvóevi vaslöt: felesleges savképződés, b légző és emésztő szervek rnindennemmü | 

hurutos megbeugi désénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a helyiig humtos, 
megbetegedései, máj- es veee, köszvétyes bántalmak, vérszegénység ellen. 1

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: -™ >>
Va lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

1 Megbízható és szorgal- 
j m*8 ügynökök olyan 
j vidékről, a hol a t zőlő 

megterem és szőlőmi ve­
lőssel foglalkoznak és a 
hol filoxora pusztításait 
mái- u egkvzdvtto vagy 
pedig a hol Bzőlőültetés- 
sol foglalkoznak: szép, 
állandó és biztosmvllék- 
keresotre tehetnek szert 
ka címünket közük He­
gyi Lajossal Budapest, 
Király-utca 13. I.

Utazók.
I fix fizetés és magas ju- 
! falókkal nagy rés z vény- 
társat-ágnál azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék roforenfi­
ákkal ellátott ajánlatai­
kat „K.R.“ jelige alatt 
De hr. poste restante.“

Weisz Ander Csapé n. 1.
T©lesion 33<*í.

Vcvérsvé .Minden darab szappan a Schicht névvrti
vezeruzo . t kár0H alkatrészekéi!

Jótállás : 25.000 koronát fizet Schicht 6y»rgy eée 
w**ws.ueuMM. Aussigball bárkinek, a hí bebizonyít;*:,
bogy szappané a „Schicht“ névvel valamelykirt* 

------ -—r keveréket tartalmaz.,--------------

Kiadó
A vámospórcsi határ
ban a csere alatt 2ő 
hold lakóház és istálló­
val ellátott birtok f. év 
október 1-től. Tudako­
zódni Széchenyi-utca 6 
szám alatt.

Egyedüli gözbutorgy ár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb vált sztékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tánjosabbun kaphatók.

KILLER EDE
1 cs, és klr. udvari szállító,

• Debrecen, Főtér

PLASZTIKUS
Szép termetet minden holey nyerhet, ha csakis

mérték utén készített
mellfüzőt használ.

W;f.,

1

(„Szarvas“ vagy kulcsazappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot 
rup kíméli ég megóvja.

Mindennemű ruha és mo­
sási módszer részére a leg­
jobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A színeket emeli, fénylővé ée 

világossá teszi.

A vásárosnál különösen ügyeljünk arra, hogy nrunietr 
dar.bt.ppan „Schicht- névvel és a .ssarvaa“ vagy . .kulcs 

védjegy gyei légyen ellátva.--------- -------------------------------

Hölgyek óvakod­
janak a gyárilag 
előállított fűzök 
használatától, mert 
ezek a legnagyobb 
mértékben ártal­
masak a szervezetre, 
mig ellenben a mér­
ték szerinti készí­
tésű mellfüzÖk az 
egészségnek meg 
óvása céljából or­
vosilag is ajánlatnak,

ínÉ

•••-»>■ .1 • eysoyűítixó.
Se®!?'

„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsajió. Felsőnyomással, 
a törköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel rém 
érintkezik s Így a bor megfekete- 
dése kizáva. l.egmagns,.bb nyo­
móképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-iés honi gyártmányú 
porcellán valamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por- 
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere­
lések, revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda.

A legjobb egész­
ségi fűzők készí­

tője.

«n Piac-E. 42. sz.

ar » . #| Browning rendszerű ismétlő fegy-
Jljdonsag/ ver, 1903. minta.

^mmmmaSSs
Jotfí Syula.

Debrecen, Piac-utca 20—27. sz.

m.m

Goldstein Kaolin. I
vdwrl* könyvnyomdájában.


